

虎牌控股,通过上海联合产权交易所(下称产交所)公开竞价的方式,以近8亿元成功竞得浙江省电力公司下属企业浙江宏发能源投资有限公司100%股权。这不仅是近年来国内输配电行业最大的一笔收购案,也是2011年浙商资本运作打响的第一枪!

斥资8亿大并购 虎牌再添“虎翼”

这是近年来国内输配电行业最大的一笔收购案

近日,虎牌控股以近8亿元成功竞得浙江省电力公司下属企业浙江宏发能源投资有限公司100%股权。

“8亿元,这是我花过的最大一笔钱了。”在虎牌控股董事长虞成华心中“最关键、压力最大、挑战最大”的2011年就此拉开帷幕。

3月14日,随着工商执照变更这一程序完成,虎牌控股集团(以下简称虎牌控股)竞购浙江宏发能源投资有限公司(以下简称宏发能源)一事终于尘埃落定。

缘起

让虞成华如此心动的宏发能源是浙江省电力公司旗下三产企业,总资产21.33亿元,净资产7.98亿元,以投资开发实业为主要经营方向。最令虞成华看重的是,宏发能源在虎牌控股所在的输配电行业中有着重量级的投资项目;宏发能源先后与德国西门子集团合资成立了西门子(杭州)高压开关有限公司、杭州德特高压电气设备有限公司;控股了中国第二大电力绝缘子制造商浙江泰伦绝缘子有限公司。此外,宏发能源还参与投资了浙江富兴海运有限公司、杭州浙电创业投资有限公司、浙江丰源发电有限公司、浙江舟山岑港风力发电有限公司等7家企业。

宏发能源拥有西门子(杭州)高压开关有限公司39%的股权,该公司是德国西门子在中国的核心制造企业,也是目前国内唯一一家能同时生产两种灭弧系统的公司,经济效益与技术水平平均处于国际领先水平,在中国输配电设备行业有着举足轻重的地位。



而杭州德特高压电气设备有限公司是由西门子(中国)有限公司与宏发能源共同出资组建的,宏发能源拥有49%股权,该公司专为西门子全球工厂生产110kW以上高压断路器、高压隔离开关、操作机构等产品配套。

其实,早在2007年5月,虎牌控股已经与西门子展开了技术合作。这一次收购宏发能源,使虎牌控股在推动科技创新、发展核心竞争力上又有突破。“以前的合作只是个别产品,而这一次的合作则很不同。”虞成华说。

由宏发能源控股的浙江泰伦绝缘子有限公司是虎牌控股看重的另一项财富。

作为特殊的绝缘控件,绝缘子能在架空输电线路中起到重要作用。绝缘子是电力系统高压输电线路中使用数量较大的

绝缘器材,目前主要应用于国家电网、南方电网及其他各省电网运营企业的交、直流高压输电网络,同时还被大量应用于大型电气化运输工具接触网的输电线路。

泰伦作为国内第二大绝缘子制造商,是国内大型电网运营企业高压线路绝缘子的主要供应商。目前,泰伦拥有两条流水线,年产量300万片,年产值达3亿多元。根据规划,泰伦正打算上马二期工程,2012年有望成为亚洲最大的绝缘子制造厂家。

以上三家企业为虎牌控股提供的不仅仅是产品上的突破,更是产业上的拓深。“如果说以前虎牌控股的市场主要集中在低压、中压的话,那么借由收购宏发能源,虎牌控股将在高压、超高压、特高压产品市场上更有作为。”

未来

“这一次布局后,虎牌控股的整体发展又做了调整。未来,我们将继续发展虎牌电务,争取其在中小板上市;同时,我们将重点扶植发展绝缘子产业,希望能在两年内实现绝缘子企业在境外上市。”虞成华介绍。

虎牌控股前身系杭州低压电器总厂,创始于1951年,先后经历了公私合营、地方国营、中外合资、民营企业诸多经济体制。自2001年虞成华收购入主以来,虎牌控股呈现出迅猛的发展势头,现已成为中国输配电行业配套能力最强的企业之一,形成了从原材料到产成品、从电气制造到用电服务的完整产业链。公司下辖全资(控股)企业15家,对外投资(参股)企业10家,总资产30亿元。全集团年营业额逾50亿元,品牌价值约为17.8亿元。

收购宏发能源,不仅解决虎牌控股在规模扩张速度上的不足,同时也改变了虎牌控股的行业格局和管理布局,使之不断朝着与国际接轨的现代化、规范化企业提升和转变。从某种意义上说,此次收购为虎牌产业提升、规模扩张、体制创新打开了一条高速通道。

虞成华以“三赢”二字评价已经完成的这次收购案:“浙江省电力公司赢了,出售的价格合适;虎牌控股赢了,宏发能源的加入给了企业巨大的发展可能;宏发能源的员工们赢了,虎牌控股在输配电行业的实力和发展前景,能给予他们更好的个人发展空间。”

(浙商)

中国十大文化名酒 中国唯一满族传统酿酒工艺 同基金烧锅
道光廿五
沈阳市道光廿五集团满族酿酒有限责任公司
诚招各地市级以上区域营销专员 网址: www.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

小企业融资难,轻资产的科技型小企业融资更难。2010年11月,上海银行专门成立了小企业专营机构“小企业金融服务中心”,旨在发挥专业化经营的体制、机制优势,进一步探索小企业金融服务模式与产品创新。

上海银行支持科技小企业发展

小企业融资难,轻资产的科技型小企业融资更难。但上海一家主要从事新材料研发的电子企业在短短7天内就获得上海银行上千万元信贷支持,解了燃眉之急。

及时“输血”解企业融资难

2010年,这家公司成功研发出了新能源行业一个有技术优势的细分产品,具有很大的潜在市场。企业希望抓紧增加新的生产线,扩大产能,投入市场。但这家成立不久的“高成长、轻资产”企业,可抵押资产能获得的授信仅300万元,流动资金缺口1500万元,与多家银行和担保公司频频接触皆无功而返,令企业一筹莫展。

中小企业中最具成长性和活力的科技型小企业是上海银行中小企业金融服务关注的重点,该行多年来坚持探索科技型小企业创新融资机制,已逐步形成了符合企业发展的科技金融服务特色。上海银行的服务理念是“融智成金、相伴成长”,闻此信息,上海银行主动走进了这家企业。

客户经理深入企业调查发现,其产品符合国家产业政策导向,目前处于发展壮大的关键时期,上海银行应该助企业一臂之力。很快,上海银行根据多年服务科技型企业积累的经验,在对企业现金流进行深入了解的基础上,为公司量身定制了一套金融解决方案,给予企业融资支持。短短7个工作日内,上海银行审批通过了总额1500万元的授信,及时为企业“输血”,解决了企业发展中的资金困难。

这是上海银行长期致力打造成为最好的小企业金融服务特色银行的一个寻常案例,上海银行已形成了中小企业融资产品创新、服务创新和品牌创立等服务特色,积累了较为丰富的经验,形成了稳健的风险管理体系、稳定的客户群、完整的产品线和便捷的服务渠道,成为国内提供中小企业金融服务最有经验、最为活跃的银行之一。

此次合作最重要的创新在于浦东新区政府以分段分担原则给予银行一定的业务风险补贴,并给予一定额度的业务规模奖励。据悉,双方拟在3年内对符合条件的中小企业提供总量50亿元的增量贷款。银政合作成效十分显著,截至今年3月底,仅小企业的贷款新增就超过10亿元,受惠企业新增100余户。

据悉,上海银行今年还将针对科技型企业资金需求的多样化,或者企业资本金不足的情况,重点探索通过与融资担保机构和专业投资机构合作的方式,为企业提供“投贷联动”服务,更多地服务于科技型中小企业。

(佚名)

吉峰农机营收目标超百亿

“公司现在基本完成了全国化网络建设,2011年将继续推进全国化扩张,推动公司率先在行业内向‘超百亿元’级全国化连锁企业迈进。”在吉峰农机近日召开的2010年度股东大会上,公司董事长、总经理王新明表示。

2010年吉峰农机实现主营业务收入36.52亿元,其中农业机械收入30.27亿元。据悉,截至去年底,公司已初步在18个省域农机市场建立起160家直营门店、1406家代理经销商的以省级“桥头堡”为中心、地市级直营连锁为结点、县镇级代理经销为终端的全国化连锁网络架构。

2011年将继续进行全国化扩张,其中传统农机主要扩张新疆、西藏及部分华北地区,同时拓展工程机械和载货汽车业务。

王新明表示,对跨区域新增门店,将努力控制扩张过程中新增门店战略性亏损的规模和比例,缩短市场培育和经营亏损周期;针对北方市场毛利率偏低的情况,将通过有效运用连锁化经营手段和财务管理工具,提升毛利率空间。

股东大会上,有股东提出,公司主营业务存在毛利率较低的问题。对此,王新明表示,公司的价值创造需要一个过程,对于整体盈利能力低微的传统农机流通行业而言,更是如此。公司通过全国化连锁经营模式的扩张,成功实现了连续五年收入翻倍复合增长的良好经营业绩,管理层有信心在未来以优异的业绩回报投资者。

王新明表示,公司将持续专注于农机流通领域的建设,不会进入农机生产领域。现在农机生产企业的销售规模,使得农机工业产品流通的物流成本长期居高不下,需要大流通企业提升效率,而主流优秀流通企业的自我觉醒为企业一体化发展提供了可能。

针对投资者对公司进入工程机械领域的疑问。王新明表示,公司在上市前五六六年就已介入工程机械领域。近年来通过整合重组,已形成较为成熟的工程机械板块,公司将加快这一板块的发展。目前,工程机械流通行业依然是高度分散的行业格局,市场整合空间很大,各区域龙头企业正面竞争在未来一段时期还不是主流。

(刘昆明)

斥资7.9亿“连租带买” 友好集团加速连锁扩张

尽管公司已实现在新疆区域内的垄断,处于新疆地区商超连锁行业绝对“老大”地位,但友好集团丝毫不满足现状,而是选择加速扩张。友好集团日前公告,将累计斥资约7.9亿元租赁三处物业以及购买一处物业。

公告显示,友好集团拟租赁属于东风超市的位于乌鲁木齐市天山区新民路5号地下一层至地上二层的商业房产,总面积5600平方米,租赁期限为12年;拟

租赁位于乌鲁木齐市钱塘江路216号新疆出版物交易中心商业房产,用以开设超市大卖场和家电卖场,该物业总面积为5983.52平方米,租赁期限为15年零8个月;公司还将租赁属于亚中物流商务网络有限公司的位于乌鲁木齐市高新技术开发区长春南路218号广汇美居物流园美林花源小区南一区、北一区的商业房产,用以开设大型综合购物中心,该项目总面积为51386.84平方米,租赁期限

为15年。另外公司拟购买佳雨地产在乌鲁木齐市西山路100号的商业房产,总面积8851.09平方米。

据统计,前述三项租赁业务累计需投入金额达到6.52亿元,加上购买佳雨地产物业所花费的1.38亿元,该公司本次公告“连租带买”的多项物业先后斥资金额将达到7.9亿元。

(吴明)

中国铁建逾12亿投资财务公司 降低财务成本

中国铁建股份有限公司5月14日公告称,控股股东中国铁道建筑总公司拟对其当前全资持有的中国长城财务公司(下称长城财务)重组改制及增资,公司拟参与该事项,改制后长城财务名称拟变更为中国铁建财务有限公司(下称中铁财务)。

中国铁建称,中铁财务注册资本拟

由7777万元增至13亿元。其中,中国铁建以货币方式认购本次增资12.22亿元,股权比例为94%;中国铁道建筑总公司出资7800万元,股权比例为6%。

中国铁建增资后,公司与中国铁道建筑总公司根据增资后各自的持股比例承担中国长城财务公司的重组改制成本,公司将向中国铁道建筑总公司支付

其已代公司垫付的前期重组成本1.06亿元,即1.12亿元重组成本中的94%。

中国铁建认为,投资财务公司,有利于促进公司资金集中管理,加强资金监管,防范资金风险;有利于提高公司资金效益,降低财务成本,优化财务结构;有利于有限配置公司资源,助力结构调整,推动产融结合。

(官平)

浦发银行金融服务“跟随”企业“走出去”

随着全球经济稳步复苏,新兴经济体因其强劲的经济增长趋势,在新一轮全球产业分工、服务业跨国转移和以低碳经济和新能源跨国技术合作为代表的绿色经济全球化机遇中占据了主导地位,全球经济呈现的新商机、新机遇、新产品也给中国企业“走出去”发展,提供了广阔空间,中国企业跨国投资存在巨大潜力。

浦发银行一直高度关注企业跨境金融服务需求,持续推进面向“走出去”企业的跨境金融服务平台建设,为企业跨境发展提供了跟随性的金融服务保障。

早在2002年,浦发银行总行获中国人民银行批准,在境内开办“离岸银行业务”,可在境内直接向境外企业提供境外银行服务。截至2010年末,浦发银行离岸银行业务总资产和存款规模已双双突破30亿美元,离岸贷款和贸易融资规模逾14亿美元,2010年全年办理离岸国际结算交易量近540亿美元。目前,已有超

过14万家境外企业在浦发银行开立离岸银行账户、办理境外银行业务,其中90%以上是我国企业开展跨国投资经营所设立的境外公司,显示出商业银行在政策性银行之外,为企业跨国经营提供跨境金融服务的独特平台优势。

自2009年4月国家开展跨境贸易人民币结算试点以来,浦发银行作为首批试点银行,积极探索跨境人民币服务的专业化道路,致力为企业跨国经营提供优质的跨境人民币结算和融资服务,至今已累计完成跨境人民币支付结算业务1232亿元。

2011年,随着国家外汇管理局出台《货物贸易出口收入存放境外管理暂行办法》、浦发银行服务的客户覆盖领域又进一步延伸至境内机构。通过多年来对我国“走出去”企业的金融服务实践,浦发银行已经打造出了涵盖境内外客户对象、本外币经营币种、离岸银行服务以及柜面、网银渠道并



举的跨境金融服务平台,并针对新形势下我国企业跨国投资发展特点,相继设计推出了公司银行业务品牌“浦发创富”旗下的包括“离岸银行账户服务方案”、“离岸贸易结算和融资服务方案”、“离岸联动结构融资方案”、“跨境人民币结算服务方案”等在内的“一揽子”跨境金融服务解决方案。

(周轩千)

这是上海银行长期致力打造成为最好的小企业金融服务特色银行的一个寻常案例,上海银行已形成了中小企业融资产品创新、服务创新和品牌创立等服务特色,积累了较为丰富的经验,形成了稳健的风险管理体系、稳定的客户群、完整的产品线和便捷的服务渠道,成为国内提供中小企业金融服务最有经验、最为活跃的银行之一。

(佚名)